

«Нет в России семьи такой, где б ни памятен был свой герой, - эти строки из песни очень точно передают мысли и чувства каждого из нас в преддверии 9 Мая – праздника со слезами на глазах. Праздника радости и скорби, памяти и бесконечной благодарности нашим бабушкам и дедушкам, кровью отвоевавшим мирное небо для своих детей...

В моей семье тоже есть герои – мои бабушка и дедушка, которые прошли всю войну, сумели выжить. К сожаленью, дедушку я не застала, он умер незадолго до моего рождения, а рядом с бабушкой я провела свое детство. Хочу рассказать о ее жизни.

Королева Анна Кузьминична (Я названа Анной в честь ее) родилась 27 сентября 1922г., в селе Большие Поселки Карсунского района Ульяновской области в селе крестьянина.

В 1941г. в возрасте 19 лет, поступила в Карсунскую школу медсестер, которую окончила спустя год, и сразу же направилась на работу в Карсунскую больницу в качестве медсестры.

С 8 марта 1943г. она была мобилизована в армию, в полевой передвижной госпиталь №52-10, который был сформирован в г. Ульяновске в селе Мостовая (за р.Свиягой). В мае 1943г. госпиталь был направлен на фронт на Курско-Белгородскую дугу, в район Старого Оскола на берегу реки Сейм. Госпиталь развернулся в палатках на расстоянии 10-15 км от линии фронта. Бои шли очень тяжелые, раненых было много, немецкие самолеты беспощадно бомбили по несколько раз в день. Во время бомбежки раненых укрывали в траншеях. Госпиталь двигался вслед за линией фронта и вскоре развернулся в Киеве на улице Крещатик. Весной 1944 в г. Коростень, госпиталь был подвергнут сильнейшей атаке немецких самолетов. Там моя бабушка была контужена, ее завалило землей в воронке от бомбы, но ии смогли спасти, откопать. В тот день было много погибших, но бабушке повезло, спасла икона Николая Чудотворца из отчего дома, которую ей дал отец перед отправкой на фронт. Работа в госпитале была тяжелой, в холода приходилось топить печки-буржуйки, не хватало перевязочного материала, основной едой была перловка.

Двигаясь за фронтов, военно-полевой госпиталь прошел всю Украину и Белоруссию. В освобожденном Бресте жили в квартирах, неподалеку от Брестской крепости.

В начале 1945г. госпиталь находился в городе Глогау, недалеко от Дрездена и Берлина.

8 мая всех построили во дворе, и торжественно объявили о Победе! Госпиталь был переведен на территорию СССР, большинство его работников уехали домой. Но так как в госпитале были тяжелораненые, и для их ухода были оставлены отличники санитарной службы (9 медсестер и 2 врача), в их числе была и моя бабушка.

Ее перевели в приемно-распределительный батальон г. Зеленый в Чехословакии. Там она и познакомилась со своим будущим мужем (моим дедушкой). Его звали Яковлев Василий Афанасьевич. Так получилось, что в г. Зеленый привезли для бойцов фильм «В шесть часов вечера после войны», и их места оказались рядом. На территории Чехословакии бабушка проработала до 30 декабря 1945г.

26 января 1946г. в звании старшины гвардии медслужбы была демобилизована и вместе с будущим мужем направилась домой, в село Большие поселки.

Я очень рада, что успела многое узнать о войне из уст своей дорогой бабушки. Я всегда буду хранить в памяти проведенные вместе с ней вечера, разговоры в саду под ветками нашей рябины, ее советы, напутствия и ее добрые руки.

Мои бабушка и дедушка – лишь одни из многих участников Великой войны и той Великой Победы! Я всегда буду гордиться ими, они – мои Герои!